

Název životní situace
<b>ZTRÁTA, ODCIZENÍ, POŠKOZENÍ ČI ZNIČENÍ OBČANSKÉHO PRŮKAZU</b>
Základní informace k životní situaci
<p>Občanský průkaz (dále jen OP) je povinen mít občan, který dosáhl věku 15 let a má trvalý pobyt na území České republiky. Občan, jehož svéprávnost byla rozhodnutím soudu omezena, nemá povinnost mít OP..</p> <p>Občan je povinen s přihlédnutím ke všem okolnostem a poměrům chránit OP před poškozením, zničením, ztrátou, odcizením nebo zneužitím.</p> <p><b>Občan je povinen ohlásit neprodleně kterémukoliv obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností nebo matričnímu úřadu, že došlo ke ztrátě, odcizení, poškození anebo zničení, popřípadě i zneužití OP. V případě <u>odcizení OP</u> (popřípadě i zneužití OP) je možno ohlásit tuto skutečnost též policii.</b></p> <p>V zahraničí je občan povinen ohlásit neprodleně zničení, ztrátu, odcizení nebo nález OP nejbližšímu zastupitelskému úřadu.</p> <p>V případě ztráty, odcizení, zničení či poškození OP je občan povinen požádat o vydání nového OP do 15 pracovních dnů.</p>
Kdo je oprávněn v této věci jednat
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Občan starší 15 let, jež byl, nebo je držitelem zničeného, ztraceného nebo odcizeného OP je povinen oznámit poškození, zničení, ztrátu, odcizení či zneužití OP.</li> <li>• Povinnosti občana mladšího 15 let nebo občana, jehož svéprávnost je omezena, přecházejí na zákonného zástupce, nebo opatrovníka.</li> <li>• Každý, kdo nalezne cizí OP, je povinen odevzdat jej neprodleně kterémukoliv obecnímu úřadu s rozšířenou působností nebo matričnímu úřadu anebo policii.</li> </ul>
Jaké jsou podmínky a postup pro řešení životní situace
<p>Občan, který oznamuje poškození, zničení, ztrátu, odcizení či zneužití OP je <b>vždy povinen prokázat svou totožnost.</b></p> <p>Totožnost se prokazuje OP (pokud jej občan vlastní), cestovním pasem (dále jen CP) nebo jiným obdobným dokladem, který je veřejnou listinou, nebo jiným hodnověrným způsobem.</p>
Jakým způsobem zahájit řešení životní situace
<p>Neprodleným oznámením poškození, zničení, ztráty, odcizení či zneužití OP obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností nebo matričnímu úřadu.</p> <p>V případě odcizení OP lze oznámit událost na Policii České republiky.</p> <p>V případě ztráty, odcizení, zničení či poškození OP je občan povinen požádat o vydání nového OP do 15 pracovních dnů, přičemž žádost lze podat na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností.</p>
Na které instituci životní situaci řešit
<p>Oznámení o poškození, zničení, ztrátě, odcizení či zneužití OP se podává u kteréhokoliv úřadu obce s rozšířenou působností, matričního úřadu, v zahraničí nejbližšímu zastupitelskému úřadu.</p> <p>Oznámení lze podat na Magistrátu města Karlovy Vary, Moskevská 21, 361 20 Karlovy Vary.</p> <p>V případě odcizení OP lze oznámit událost na kterékoli součásti Policie České republiky.</p>
Kde, s kým a kdy životní situaci řešit

Magistrát města Karlovy Vary, Moskevská 21, 361 20 Karlovy Vary, v těchto úředních hodinách:

- pondělí a středa od 08:00 do 12:00 hodin, od 13:00 do 17:00 hodin,
- úterý a čtvrtek od 08:00 do 12:00 hodin, od 13:00 do 14:00 hodin,
- pátek od 08:00 do 12:00 hodin

K návštěvě pracoviště OPCD lze využít službu elektronického objednání prostřednictvím internetových stránek magistrátu: [www.mmkv.cz](http://www.mmkv.cz)

Podat oznámení poškození, zničení, ztráty, odcizení či zneužití OP lze: na pracovišti OP a CP:

**I. PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ** o vydání nového OP nebo CP - specializované pracoviště v I.poschodí;

Zde je vhodné oznámení poškození, zničení, ztráty, odcizení či zneužití OP podat **v případě, že je zároveň podávána žádost o vydání nového OP.**

**II. VÝDEJ** hotových OP a CP - přízemí vpravo;

Informace lze obdržet na těchto telefonních číslech:

353 118 372, 353 118 330, 353 118 126, 353 118 127, 353 118 444,353 118 129.

Jaké doklady je nutné mít s sebou

Občan je vždy povinen prokázat svou totožnost, jak při ohlášení ztráty, tak i při následném podání žádosti o vydání nového OP náhradou za ztracený, odcizený, poškozený nebo zničený OP:

Nemůže-li občan předložit dosavadní OP, může předložit jiný doklad, např. CP, řidičské oprávnění, nebo prokáže totožnost jiným hodnověrným způsobem.

V případě ztráty, odcizení, poškození či zničení OP lze vydat občanovi OP bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc, který lze používat, než bude vyhotoven a předán nový OP se strojově čitelnými údaji, v tomto případě občan předloží:

- vyplněnou žádost o vydání OP bez strojově čitelných údajů (na předepsaném tiskopise, který je k dispozici na pracovišti agendy OP),
- dvě fotografie,

Jaké jsou potřebné formuláře a kde jsou k dispozici

1. Oznámení ztráty, odcizení, poškození či zničení OP vyplní občan na pracovišti OP,CD. Tiskopis obdrží od úředníka OPCD.
2. Žádost o vydání OP se strojově čitelnými údaji je pouze v elektronické formě v systému CDBP. Při samotném zpracování žádosti o vydání tzv. e-OP je žádost vyplňována úředníkem přímo v systému CDBP při procesu zpracování žádosti o OP. Žadatel poté vytištěnou žádost podepíše a potvrdí údaje v ní uvedené.
3. Pro podání žádosti o vydání nového OP bez strojově čitelných údajů (s dobou platnosti 1 měsíc) občan vyplní předepsaný tiskopis, který je k dispozici na pracovišti OPCD.

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit

OP se strojově čitelnými údaji (e-OP) vydaný náhradou za ztracený, odcizený, poškozený nebo zničený OP:

- správní poplatek ve výši 100,- Kč.

Vydání OP bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc, který lze používat, než bude občanovi vyhotoven a předán nový OP se strojově čitelnými údaji:

- správní poplatek ve výši 100,- Kč,

Poplatky se hradí v hotovosti na místě úředníkovi na pracovišti OPCD při podání žádosti.

Bez zaplacení správního poplatku nebude OP vydán.

Jaké jsou lhůty pro vyřízení
<p>OP se strojově čitelnými údaji (eOP) se vydává ve lhůtě do 30 dnů.</p> <p>OP bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc vydává příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu občana do 15 dnů ode dne podání žádosti. Obvykle lze vyhovět dříve, zpravidla do druhého pracovního dne, nebrání-li tomu organizačně technické důvody.</p>
Elektronická služba, kterou lze využít
<p>Vzhledem k nutnosti prokazování totožnosti občana při oznámení poškození, zničení, ztráty, odcizení či zneužití OP je žádoucí osobní přítomnost občana.</p> <p>Prostřednictvím datové schránky je oznámení poškození, zničení, ztráty, odcizení či zneužití OP možné učinit, pokud ji občan má zřízenou jako fyzická osoba.</p> <p>K podání žádosti o vydání nového eOP nelze využít elektronickou službu.</p> <p>K návštěvě pracoviště OPCD lze využít službu elektronického objednání prostřednictvím internetových stránek magistrátu: <a href="http://www.mmkv.cz">www.mmkv.cz</a></p>
Podle kterého právního předpisu se postupuje
<p>Zákon číslo 328/1999 Sb., o cestovních dokladech, v platném znění.</p> <p>Vyhláška č. 400/2011 Sb., kterou se provádí zákon o občanských průkazech a cestovních dokladech, v platném znění.</p> <p>Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.</p> <p>Zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů.</p>
Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují
<p>Opravné prostředky jsou řešeny v souladu se správním řádem (zákon č. 500/2004 Sb.), na který odkazuje ustanovení § 23 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech. Odvolání lze podat proti rozhodnutí o skončení platnosti OP nebo proti rozhodnutí o přestupku na úseku OP.</p>
Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností
<p>Občan je povinen s přihlédnutím ke všem okolnostem a poměrům chránit OP před poškozením, zničením, ztrátou, odcizením nebo zneužitím.</p> <p>Občan je povinen ohlásit neprodleně kterémukoliv obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností nebo matričnímu úřadu, že nastaly skutečnosti popsané v předchozí větě. V případě odcizení OP je možno ohlásit tuto skutečnost též policii.</p> <p>V zahraničí je občan povinen ohlásit neprodleně zničení, ztrátu, odcizení nebo nález nejbližšímu zastupitelskému úřadu.</p> <p>Přestupku na úseku občanských průkazů se občan dopustí tím, že:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- poruší povinnost chránit OP před ztrátou, odcizením, poškozením, zničením nebo zneužitím,</li> <li>- nepožádá v případě ztráty, odcizení, poškození nebo zničení OP o vydání nového OP ve lhůtě do 15 pracovních dní,</li> <li>- neprodleně neohlásí poškození, zničení, ztrátu, odcizení anebo zneužití OP.</li> </ul> <p>Za výše uvedené přestupky může příslušný správní orgán uložit pokutu do výše 10.000 Kč.</p>
Za správnost popisu odpovídá útvar
Odbor vnitřních věcí
Popis je zpracován podle právního stavu ke dni
31.05.2015
Popis byl naposledy aktualizován

Datum konce platnosti popisu

Do doby legislativní změny, která se dotkne OP, případně změny organizačně technického zabezpečení agendy.